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Notulen Algemene Ledenvergadering 2025 - concept 

 
De agenda van deze vergadering (ca. 50 minuten): 

1. Opening – Welkom door Henk aan een ieder. Er zijn ca 40 leden aanwezig. Henk geeft aan 
dat hij even wil stilstaan bij ons ontvallen leden en vrijwilligers. Hier is geen sluitende 
administratie van en om te voorkomen mensen te vergeten houden we 1 minuut stilte voor 
allen. 

2. Vaststelling agenda – De agenda blijft ongewijzigd. 
3. Ingekomen stukken en mededelingen bestuur - nvt 
4. Notulen Algemene Ledenvergadering van 25 april 2024 – p2 jaar moet haar zijn. Opmerking 

onderin over bestuur SMBN komt terug in punt 6f van de agenda. P3 punt over NB 44 komt 
later in de agenda aan de orde. P5 WBTR komt ook aan de orde. Notulen worden verder 
ongewijzigd vastgesteld. 

5. Jaarverslag 2024 – Staat in de Bestuursdotter gepubliceerd. Er is een vraag uit het publiek van 
p7 Er wordt 15k boven de begroting genoemd maar dit is onduidelijk. Dat klopt en de 
penningmeester komt hier nader op terug.  

6.   Financiële verantwoording 2024 – De penningmeester neemt dit agendapunt voor zijn 
rekening. 

a)  Jaarverslag Bestuur 2024 – De penningmeester geeft mede naar aanleiding van de vraag 
bij punt 5 aan dat er een fout in de cijfers geslopen is waardoor er een verschil ontstond bij 
het afdrukken. Officieel is het in de cijfers wel goed gegaan. 
b)  Jaarrekening 2024 – De realisaties zaten behoorlijk in lijn met de begroting. Alleen de 
subsidies van de gemeente waren hoger door het in gebruik nemen van NB44. De inkomsten 
en kosten uit exploitatie worden verder toegelicht. Een positieve ontwikkeling van 28k naar 
bijna 32k waar we weer mooie activiteiten van kunnen doen. Dit geldt ook voor het aantal 
bezoekers van museum noordwijk (een record) en de opbrengsten uit verhuur door 
Veldzicht. De verkopen van bloembollen en markten lagen goed in lijn met de begroting.  
De overige inkomsten: de besteding van subsidies zien we als opbrengsten. Dit jaar een grote 
besteding van het Luchterduinenfonds met investeringen in duurzaamheid van Veldzicht. Ook 
is er een grote subsidie voor het vernieuwen van het Collectiebeleid geweest en daarnaast 
diverse kleinere subsidies. Onder andere de subsidie van een nieuwe computer en scherm 
voor de Filmgroep. Eén van de laatse activiteiten van Nico van Dee die ons helaas recent is 
ontvallen. De tentoonstellingssubsidies zijn van afgelopen tentoonstellingen. 
Bedrijfskosten: De vrijwilligersvergoedingen zijn iets gestegen hoewel dit alsnog laag ligt. De 
huisvestingskosten stijgen door energielasten en de huur van NB44.  
Werkgroepen en projecten: ICT kosten blijven aandacht vragen om alles naar actuele 
maatstaven te krijgen. 
In totaal net geen sluitende begroting, maar geholpen door rentebaten toch klein positief 
resultaat. Het is wel een dun lijntje, dus en de zuinigheid die er aan de dag wordt gelegd is 
daarom zeker niet onnodig en erg te prijzen bij iedereen. 
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Activa – NB44 is voor ongeveer 121k aan gerenoveerd. Op 3 manieren gefinancierd 41k voor 
verduurzaming door de gemeente , 13,5k exploitatiesubsidie gemeente en restant komt uit 
de bestemmingsreserves. Daardoor is het banksaldo ook teruggelopen.  Op de website staat 
nog dat we eigenaar worden van NB44, echter we krijgen een 50 jarig recht van opstal van de 
gemeente in SMBN die het aan MN verhuurt. Er is geen erfpacht. Het is een prachtige plek 
geworden waar goed gebruik van wordt gemaakt. Applaus voor alle vrijwilligers die hier de 
nodige uren in hebben gestoken. 
Passiva – ongeveer 10% mogen we als reserves tov ons EV hebben. Er is een afname in de 
reserves waarvan 65k aan NB 44. Met name uit het Fonds Taets van Amerongen en een 
Overige reserve van 15k. Nagegenoeg alle kosten van NB44 is in 2024 geboekt. Er komt nog 
een klein bedrag in 2025.  
Harm Dragt vraagt: heeft het bestuur kennig genomen dat de gemeente de subsidies moet 
terugbrengen? Dat hebben wij maar de echte consequenties zijn nog onbekend. Het zal 
impact hebben, maar hoe weten we nog niet. 
c)  Verslag kascontrolecommissie – Dhr. Doede Vierstra neemt het woord. Hij heeft samen 
met Tim Verplancke en Sicco de Jong als aspirant lid de controle uitgevoerd. De Kascommissie 
heeft door de financiële verslaglegging heen gekeken en waar nodig vragen gesteld. Dit is 
naar tevredenheid verlopen, met dank voor de professionele verslaglegging door de 
penningmeester. Belangrijk is te noemen dat de leden beschermd worden door de 
kascommissie. Met name het zogenaamde 4-ogen principe is daarbij van belang. Inzicht in de 
bankgegevens door 2 bestuursleden, regulier overzicht van de transacties naar het bestuur 
en goedkeuring 2e persoon bij bedragen boven de 5k zijn belangrijke administratief 
organisatorische veiligheidsprincipes. Nog beter zou zijn om een betaalde kracht de 
administratie te laten voeren. Ook is gesproken over de bestuurlijke bevoegdheden rondom 
SMBN en hoe om te gaan met een toch relatief hoge kaspositie. Daarnaast is het belangrijk 
om goed inzicht in de activiteiten van MN en VZ te krijgen om te bepalen wat rendabel is of 
niet. Ook is over rentebaten over het banksaldo gesproken; om daar voorzichtig mee te zijn in 
de budgettering. De ICT kosten blijven een punt van aandacht omdat dit een substantieel 
aandeel in de kosten neemt. Concluderend is er een heldere verslaglegging en stellen voor 
het bestuur décharge te verlenen.  
d)  Benoeming kascontrole commissie – De penningmeester geeft aan dat Tim Verplancke 
afscheid neemt van de kascommissie. Pieter Langendijk heeft zich als opvolger aangemeld 
voor de positie van aspirant lid en daar zijn we erg blij mee. De vergadering stemt hier met 
applaus mee in. 
e)  Décharge bestuur – Dit is met applaus vanuit de vergadering verleend. 
f)  Update aanpassing bestuur St. Museum Boerderij Noordwijk (SMBN)  - Doelstelling om tot 
4 leden te komen. Waarvan 2 vanuit GON bestuur en 2 onafhankelijke leden. Hier zal wel een 
transitieperiode voor zijn. De voorzitter krijgt bij dit 4tal een doorslaggevende stem als de 
stemmen staken.  

7. Begroting 2025 – De penningmeester geeft een korte toelichting. Op de website staat ook 
2026. Dit laatste omdat we een audit van de Museumvereniging krijgen waarvoor dit 
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verplicht is. Er is een kleine contributieverhoging voorgesteld van 1,50 per 1-1-2026. De 
subsidies zijn verhoogd door de gemeente en 4,5k extra voor NB44. De rest van de begroting 
geeft geen grote beweging anders dan bijv kosten van energie voor NB44. En 64k aan 
subsidies geprojecteerd. Een klein negatief exploitatieresultaat, maar geen rentebaten 
begroot. We moeten naar een beleggingsstatuut waarin het voorstel is dat we alleen 
De begroting is akkoord bevonden door de vergadering.  
Voor NB44 voegt de voorzitter nog toe dat NB44 gerenoveerd is met heel veel inzet en uren 
van onze onvolprezen vrijwilligers. Jan Schaafsma en Michiel Blok hebben hier aan gewerkt, 
maar vooral Rob Ohlenslager en zijn groep. 

8. Status vernieuwings- en uitbreidingsplannen, korte toelichting vernieuwd Beleidsplan en 
Collectiebeleidsplan – De voorzitter licht toe hoe de gesprekken met de gemeente zijn 
stukgelopen onder zeer teleurstellende omstandigheden, zoals ook in de plaatselijke media 
en de Blauwdotter toegelicht. Met de burgemeester, wethouder en betreffende ambtenaar 
is hierover gesproken. Men wilde echter niet voorwaarts met ons. De gemeente heeft zonder 
ons er in te kennen met STEK een nieuw plan ontwikkeld. We zullen hierdoor weer opnieuw 
(voor de derde keer) een plan te maken. We moeten binnen onze eigen erfgrenzen plannen 
maken, naast de plannen van STEK voor sociale woningbouw. Dit is nog niet in een 
architectonische fase. De plannen van STEK mogen nog niet gedeeld worden, maar het is wel 
zo dat het 4 en 5 hoog gaat worden, wat niet onze voorkeur heeft uit het oogpunt van het 
behoud van het beeld van Noordwijk. Het wordt erg massief op de Parallelboulevard. Wij 
zullen ook wel een deel woningbouw moeten doen voor de financiële dekking van ons plan. 
Dat is van belang om een aantrekkelijk, modern en groter museum dan nu te kunnen 
realiseren om dit rendabel te houden in de toekomst. De voorzitter geeft aan na zijn aftreden 
nog wel als adviseur met het komende gesprek mee te gaan om dit verder af te maken. 
Ben vraagt iets over een krantenartikel tav de afbraak van het DPO gebouw, wellicht begin 
volgend jaar. Hier komen we later in de agenda op terug. 
Het Collectiebeleid is herschreven (mbv subsidie van een betaalde hierin gespecialiseerde 
medewerker) en dit plan vormt de basis voor het GON en haar 2 locaties. Hier zijn diverse 
vrijwilligers bij betrokken geweest en een externe deskundige. Het beleid gaat nog 
gepresenteerd worden aan de vrijwilligers. Dit is misschien ook een onderwerp voor een 
extra Blauwdotter. Hier is een vraag over van Sjaan van Kekeren omdat hier niet voldoende 
over gesproken is naar haar idee. Tim Verplancke geeft aan dat dit beleid op een ander 
niveau gaat dan de zaken die wij echt in huis hebben en de waardering daarvan. De volgende 
stap is de uitvoering ervan. Ben vraagt of er dus geen leden en vrijwilligers betrokken zijn die 
het beleid hebben opgesteld. Dat vindt hij erg treurig. Tim geeft aan dat het beleidsplan heel 
veel ruimte en aanknopingspunten zal geven om nog richting te geven aan de uitvoering. Dus 
dat er wellicht onnodig zorgen zijn. Ben beaamt dat dit mogelijk is maar het hem om de 
betrokkenheid gaat. De voorzitter geeft aan dat dit bestuur de afgelopen tijd zich heeft 
ingezet om beleid te actualiseren. Bestuur en beleid voor de toekomst is echter lastig om het 
hele vrijwilligersbestand in te betrekken.  

9. Audit Museumregister 2025 – Korte toelichting proces en voorgestelde besluiten: 
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Wij als GON zijn geselecteerd met als opvallend punt dat de eisen voor alle musea gelijk zijn 
wat dus soms erg overweldigend veel administratief werk is om alle gevraagde documentatie 
geregeld te krijgen voor 24 augustus 2025. De onderstaande aan de ALV voorgelegde 
documenten zijn benodigd om in de ALV goed te keuren en daarna via de notaris te 
bekrachtigen.  
Er is een vraag over de voorstellen. Wie moet dit volgens de huidige Statuten goedkeuren? 
Dit is de ALV, waarom het nu ook voorligt. Er is een aantal wijzigingen doorgevoerd. De 
Statuten voldoen dan aan de WBTR en uit het HHR GON zijn regels over vrijwilligers gehaald 
en in een apart HHR GON Vrijwilligers gezet.  
Een andere opmerking van is de vraag of een vrijwilliger lid moet zijn van de vereniging. Dit is 
geen omissie maar soms zijn er vrijwilligers die geen lid willen worden. Daarom maken wij 
hier geen verplichting van, maar het is wel uitzonderlijk. De meeste mensen worden wel lid. 
Tweede vraag is artikel 9 in de statuten over afwezigheid van het bestuur met de vraag of 
deze getoetst is aan de WBTR. Het antwoord hierop is inderdaad bevestigend; dit is 
inderdaad getoetst en ligt al in concept bij de notaris. 
Andere vraag is tav alcohol schenken. Moet hier een IVA certificaat voor zijn? Dit nemen wij 
mee en zoeken uit of dit mee moet in de vrijwilligers instructies. 
- Voorstel wijzigingen Huishoudelijk Reglement GON  
- Voorstel nieuw Beleidsplan en Huishoudelijk Reglement Vrijwilligers GON 
- Voorstel Statutenwijziging GON 
De ALV wordt gevraagd of men zich in deze 3 documenten kan vinden. Deze worden met 
applaus goedgekeurd. 

10. Vertrekkende bestuursleden, opvolging en herbenoemingen 
- Aftreden: Henk Kok als voorzitter GON – Henk houdt een kort woord van afscheid. Het is 
begonnen met een “klik” hebben met de ploeg mensen waarmee hij samen deze afgelopen 4 
jaar heeft kunnen werken. Hij vindt dat wij als team veel voor elkaar hebben gekregen in de 
afgelopen 4 jaar. Van het vorige bestuur kreeg hij 3 zaken mee; een nieuwbouwplan wat later 
doorontwikkeld is, NB44 waarbij COVID kwam waardoor NB44 uitstel kreeg voor eventuele 
asielzoekers en de herpositionering voor de toekomst van het GON en ICT vernieuwing heeft 
een hoge prioriteit gekregen. Er is dus heel veel vernieuwing ingezet, maar vooral achter de 
schermen en voorbereidend om erfgoed voor en van iedereen te maken. Henk dankt 
iedereen van het bestuur hartelijk en is heel blij om een goede opvolger te hebben in 
Margreet Vendel.  
- Benoemingen:  

- Margreet Vendel tot voorzitter GON – Margreet stelt zichzelf voor en geeft aan uit te 
zien naar het voorzitterschap en de samenwerking met de vrijwilligers om alle mooie 
plannen te gaan uitwerken. Het applaus is de bevestiging tot benoeming tot voorzitter 
- Hafina Feilhauerova tot bestuurslid – Hafina stelt zichzelf voor en geeft aan dat zij 
best even moest nadenken en ja gezegd heeft omdat vrijwilligerswerk haar na aan het 
hart ligt. Nu ook bij Humanitas. Ze heeft na alle gesprekken ja gezegd en hoopt op een 
mooie samenwerking. Het applaus is de bevestiging tot benoeming. 
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In relatie hiertoe is het goed om te melden dat Michiel Blok de nieuwe 
locatiemanager voor Museum Noordwijk is geworden. Ook hierbij applaus vanuit de 
vergadering.  
- Herbenoemingen: Jan Schaafsma, Jan de Vreugd en Joost de Vries – De ALV stemt 
ook hiermee met applaus in.  

De penningmeester neemt het woord om Henk te bedanken voor zijn voorzitterschap. Hij 
memoreert 2 records: de activiteiten die je in 4 jaar hebt gestopt zijn ongelofelijk. Met enorm 
veel energie en voortvarendheid. Het tweede record is: de recente historie is dat een bestuur 
regelmatig in bijna totaliteit opstapt, maar nu is er continuïteit. Dat is erg van belang voor een 
vereniging. Kenmerkende zaken: gedreven, betrokken, degelijk, altijd beschikbaar en geen 
uitdaging uit de weg. Emoties rondom bijvoorbeeld de situatie van de gemeente leidden tot 
schrijven van stukken waarmee we dan weer door kunnen. Wat we zeker gaan missen is jouw 
subsidie motortje, daar moeten we nog hard aan gaan trekken. Joost bedankt Henk voor al 
zijn inzet en applaus van de ALV. 

11. Rondvraag – Ben Matser komt terug op het depot, gezien het feit dat er nog niet op korte 
termijn nieuwbouw is. Misschien wat schuiven in prioriteiten zoals een nieuw depot. Een 
korte reactie is dat er contact over is met de gemeente om de bunker te behouden hoewel 
de kans van slagen onzeker is. Een alternatief is geboden door de gemeente in een oude 
school in Boerenburg. Echter dit is niet voldoende. Wel wordt een depot in de 
nieuwbouwplannen opgenomen. Met STEK willen we een kelder onder het parkeerterrein 
bouwen. Echter, dit is nog niet rond en zal nog flinke doorlooptijd hebben. Het depot heeft 
de volle aandacht maar een oplossing hebben we nog niet. 
Tav cultureel erfgoed bewaren is een opmerking – de nettenwagen buiten is netjes 
gerestaureerd maar valt nu helaas uit elkaar. Hier graag aandacht voor.  

12. Sluiting – De voorzitter sluit de vergadering voor een korte onderbreking.  
10 minuten PAUZE met drankje en hapje daarna presentatie van Michel van Dam. Michel 
vertelt ons over zijn studie naar de bouwhistorie van de oude museumboerderij. Een mooi 
historisch overzicht wordt in woord en beeld gegeven. Zeer interessant en leuk om te zien en 
horen. Dank aan Michel van Dam voor zijn interessante bijdrage aan onze ledenvergadering 
dit jaar! 
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